ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

Описание процессов, обеспечивающих поддержание жизненного цикла Программного комплекса «Power Price»

на 29 листах 2022



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

СОДЕРЖАНИЕ

	1. O (бщие положения	4
	1.1.	Полное наименование Программы для ЭВМ	4
	1.2.	Разработчик Программы для ЭВМ	4
	1.3.	Назначение документа	4
	2.	Система	5
	3.	Процессы жизненного цикла Программного компл	екса
«Pov	ver Pri	ce»	6
	3.1.	Общие сведения	6
	3.2.	Процессы внедрения программных средств	6
	3.2.1.	Основной процесс внедрения	6
	3.2.2.	Процесс анализа требований к программным средствам	6
	3.2.3.	Процессы проектирования программных средств	6
	3.2.4.	Процесс конструирования программных средств	8
	3.2.5.	Процесс комплексирования программных средств	9
	3.2.6.	Процесс квалификационного тестирования программных сре	дств
			10
	3.3.	Процессы поддержки программных средств	11
	3.3.1.	Процесс управления документацией программных средств	12
	3.3.2.	Процесс управления конфигурацией	13
	3.3.3.	Процесс обеспечения гарантии качества программных средст	в.14
	3.3.4.	Процесс верификации программных средств	15
	3.3.5.	Процесс валидации программных средств	18
	3.3.6.	Процесс ревизии программных средств	19
	3.3.7.	Процесс аудита программных средств	21



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

. Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21A, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж. Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

3.3.8	3.3.8. Процесс решения проблем в программных средствах2							
4.	Описание	процессов,	обеспечивающих	поддержание				
жизненного цикла Программного комплекса «Power Price»23								
4.1.	Настройка до	оступных подкл	іючения Системы	23				
4.2.	Техническая	поддержка пол	ьзователей	23				
4.2.1	. Техническая	поддержка пер	вого уровня	24				
4.2.2	. Техническая	поддержка вто	рого уровня	25				
4.2.3	. Техническая	поддержка тре	тьего уровня	25				
4.3.	Проведение	модернизации с	системы	26				
4.4.	Восстановлен	ние данных		26				
5. И	нформация о	персонале		27				
5.1.	Персонал, зад	действованный	в процессе обработ	ки28				
5.2.	Персонал, об	еспечивающий	работу (сопровожде	ение) Системы на				
местах				28				
5.3.	Персонал, об	еспечивающий	техническую подде	ржку и				
модерниза	цию			29				



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

1. Общие положения

1.1 Полное наименование Программы для ЭВМ, обозначение

Полное наименование Программы для ЭВМ: «Power Price»

Краткое наименование (обозначение) Программы для ЭВМ: «Power Price»

1.2 Разработчик Программы для ЭВМ

Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Наполеон АйТи».

Сокращенное наименование: ООО «Наполеон АйТи».

Адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, 21A, 268

1.3 Назначение документа

Настоящий документ входит в комплект эксплуатационной документации по программному комплексу «Power Price» (далее – Система) и описывает Систему и процессы, обеспечивающих поддержание жизненного цикла Программного комплекса «Power Price».



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

2. Система

«Power Price» – это комплексное Saas-решение для сбора цен пересекающегося ассортимента локальных конкурентов, последующей обработки и анализа данных, автоматического изменения цен в своей сети. Основная задача – оптимизировать цены с целью увеличения трафика, маржинальности продаж, среднего чека. Технология состоит ИЗ синхронизированных модулей: мобильное приложение, веб-сервис, сервис компьютерного зрения для распознавания изображений товаров и цен с полки, модуль динамического ценообразования. Сервис PowerPrice включает в себя полный цикл ценообразования: сбор данных из разных источников, аналитики и фильтрации, настройки стратегий и правил ценообразования, формирование рекомендованных цен. На ряде этапов ценообразования используются обучения. Реализация осуществляется алгоритмы машинного мобильное приложение продукта посредством фотографирования товара и ценника, сделанные фотографии отправляются в систему Компьютерного зрения, которая представляет набор алгоритмов машинного обучения. Система распознает товар и цену на фотографии. Результат распознавания подтверждает сотрудником, осуществляющим мониторинг. стоимости товаров сохраняются в БД и используются для расчетов собственной цены на основе правил.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

3. Процессы жизненного цикла Программного комплекса «Power

Price»

3.1. Общие сведения

Программный комплекс «Power Price» может быть использована в браузере на рабочем компьютере пользователя и в мобильном приложении.

3.2. Процессы внедрения программных средств

3.2.1 Основной процесс внедрения

Основной процесс внедрения Программного комплекса «Power Price» представляет собой предоставление удаленного доступа к Системе, интеграцию с внешними и внутренними источниками данных, обучение аналитических моделей на данных заказчика, персонализацию бизнес-правил заказчика, обучение конечных пользователей Системы.

3.2.2 Процесс анализа требований к программным средствам

Анализ требований к программному обеспечению происходит напрямую через общение с Заказчиком. Заказчик в лице уполномоченного менеджера передает уполномоченному лицу Разработчика информацию, полностью или кратко описывающую недостающую информацию или пожелания при внедрении продукта (например: бизнес-правила, особенности процесса ценообразования). Разработчик собирает всю необходимую для внедрения информацию, сохраняет ее и анализирует, выявляет взаимосвязи, а также документирует, и в дальнейшем на основании всей полученной от Заказчика информации выстраивается конечная задача по внедрению системы Power Price.

3.2.3 Процессы проектирования программных средств

В результате успешного осуществления процесса проектирования программных средств:

- определяется перечень дополнительных доработок, в случае необходимости;
- определяются критерии приемки;



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

- разрабатывается техническое задание на доработки, в случае необходимости;
- с Заказчиком согласовывается проектное решение.

При реализации проекта осуществляются следующие виды деятельности:

- 1. Разработчик должен разработать детальный проект для каждого программного компонента программной составной части. Программные компоненты должны быть детализированы на более низком уровне, включающем программные блоки, которые могут быть закодированы, откомпилированы и проверены. Следует гарантировать, что все требования к программным средствам распределяются от программных компонентов к программным блокам. Детальный проект должен быть документально оформлен.
- 2. Разработчик должен разработать и документально оформить детальный проект для внешних интерфейсов к программным составным частям, между программными компонентами и между программными блоками.
- 3. Разработчик должен разработать и документально оформить проект базы данных.
- 4. Разработчик должен совершенствовать пользовательскую документацию по мере необходимости.
- 5. Разработчик должен определять и документировать требования к тестированию и графики работ по тестированию программных блоков. Необходимо, чтобы требования к тестированию включали проведение проверок программных блоков при граничных значениях параметров, установленных в требованиях.
 - 6. Разработчик должен обновлять требования к тестированию.
- 7. Разработчик должен оценивать детальный проект для программных средств и требования к тестированию по перечисленным ниже критериям:
 - прослеживаемость к требованиям программной составной части;
 - внешняя согласованность с архитектурным проектом;
 - внутренняя согласованность между программными с компонентами и программными блоками;
 - соответствие методов проектирования и используемых стандартов;
 - осуществимость тестирования;
 - осуществимость функционирования и сопровождения.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

3.2.4 Процесс конструирования программных средств

Процесс конструирования программных средств заключается в создании исполняемых программных блоков, которые должным образом отражают проектирование программных средств.

В результате успешного осуществления процесса конструирования программных средств:

- определяются критерии верификации для всех программных блоков относительно требований;
 - изготавливаются программные блоки, определенные проектом;
 - устанавливается совместимость и прослеживаемость между программными блоками, требованиями и проектом;
 - завершается верификация программных блоков относительно требований и проекта.

При реализации проекта осуществляются следующие виды деятельности и задачи.

- 1. Разработчик должен разработать и документально оформить:
 - каждый программный блок и базу данных;
 - процедуры тестирования и данные для тестирования каждого программного блока и базы данных.
- 2. Разработчик должен тестировать каждый программный блок и базу данных, гарантируя, что они удовлетворяют требованиям. Результаты тестирования должны быть документально оформлены.
- 3. Разработчик должен улучшать документацию пользователя при необходимости.
- 4. Разработчик должен совершенствовать требования к тестированию и графики работ по комплексированию программных средств.
- 5. Разработчик должен оценивать программный код и результаты испытаний, учитывая следующие критерии:
 - прослеживаемость к требованиям и проекту программных элементов;
 - внешняя согласованность с требованиями и проектом для программных составных частей;
 - внутренняя согласованность между требованиями к блокам;



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

- К/с 30101810145250000974 БИК 044525974
- тестовое покрытие блоков;
- соответствие методов кодирования и используемых стандартов;
- осуществимость комплексирования и тестирования программных средств;
- осуществимость функционирования и сопровождения.

3.2.5 Процесс комплексирования программных средств

Процесс комплексирования программных средств заключается в объединении программных блоков и программных компонентов, создании интегрированных программных элементов, согласованных с проектом программных средств, которые демонстрируют, что функциональные и нефункциональные требования к программным средствам удовлетворяются полностью.

В результате осуществления процесса комплексирования программных средств:

- разрабатывается стратегия комплексирования для программных блоков, согласованная с программным проектом и с расположенными по приоритетам требованиями к программным средствам;
- разрабатываются критерии верификации для программных составных частей, которые гарантируют соответствие с требованиями к программным средствам, связанными с этими составными частями;
- программные составные части верифицируются с использованием определенных критериев;
- программные составные части, определенные стратегией комплексирования, изготавливаются;
 - регистрируются результаты комплексного тестирования;
- устанавливается согласованность прослеживаемость И между программным проектом и программными составными частями;
- разрабатывается и применяется стратегия регрессии для повторной верификации программных составных частей при возникновении изменений в программных блоках (в том числе, в соответствующих требованиях, проекте и кодах).

При реализации проекта необходимо осуществлять следующие виды деятельности и задачи в соответствии с принятыми в организации политиками и процедурами в отношении процесса комплексирования программных средств.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

- Разработчик должен разработать план комплексирования для объединения блоков программных И программных компонентов программную составную часть. План должен включать требования к тестированию, процедуры, данные, обязанности и графики работ. План должен быть документально оформлен.
- 2. Разработчик объединить должен программные блоки, программные компоненты и тесты, поскольку они разрабатываются в соответствии с планом комплексирования. Должны быть гарантии, что каждое такое объединение удовлетворяет требованиям к программной составной части и что она комплексируется при завершении этого действия. Результаты комплексирования и тестирования должны быть документально оформлены.
- Разработчик должен обновлять пользовательскую документацию по мере необходимости.
- Разработчик должен разработать и документально оформить для каждого квалификационного требования к программной составной части комплект тестов, тестовых примеров (входов, результатов, критериев тестирования) и процедур тестирования для проведения квалификационного тестирования программных средств. Разработчик должен гарантировать, что комплексирования программная составная квалификационному тестированию.
- Разработчик должен оценить план комплексирования, проект, код, тесты, результаты тестирования и пользовательскую документацию, учитывая следующие критерии:
 - прослеживаемость к системным требованиям;
 - внешняя согласованность с системными требованиями;
 - внутренняя согласованность;
 - тестовое покрытие требований к программной составной части;
 - приспособленность используемых методов и стандартов тестирования;
 - соответствие с ожидаемыми результатами;
 - осуществимость квалификационного тестирования программных средств;
 - осуществимость функционирования и сопровождения.

3.2.6 Процесс квалификационного тестирования программных средств

Цель квалификационного тестирования заключается в подтверждении комплексированный программный продукт удовлетворяет установленным требованиям.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

В результате успешного осуществления процесса квалификационного тестирования программных средств:

- определяются критерии для комплексированных программных средств с целью демонстрации соответствия с требованиями к программным средствам;
- комплексированные программные средства верифицируются с использованием определенных критериев;
 - записываются результаты тестирования.

Разработчик должен проводить квалификационное тестирование в соответствии с квалификационными требованиями к программному элементу. Должна обеспечиваться гарантия того, что реализация каждого требования к программным средствам тестируется на соответствие.

Квалификационное тестирование осуществляется итерационно вплоть до полного исчезновения ошибок.

Результаты квалификационного тестирования должны быть документально оформлены.

- 1. Разработчик должен обновлять пользовательскую документацию по мере необходимости.
- 2. Разработчик должен оценивать проект, код, тесты, результаты тестирования и пользовательскую документацию, учитывая перечисленные ниже критерии:
 - тестовое покрытие требований к программной составной части;
 - соответствие с ожидаемыми результатами;
 - осуществимость системного комплексирования и тестирования, если они проводятся;
 - осуществимость функционирования и сопровождения. 1.3

3.3. Процессы поддержки программных средств

Процессы поддержки программных средств предусматривают специально сфокусированную совокупность действий, направленных на выполнение специализированного процесса. Любой поддерживающий процесс помогает процессу реализации программных средств как единое



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

целое с обособленной целью, внося вклад в успех и качество программного проекта.

3.3.1 Процесс управления документацией программных средств

Процесс управления документацией программных средств заключается в разработке и сопровождении зарегистрированной информации по программным средствам, созданной некоторым процессом.

В результате осуществления процесса менеджмента документации программных средств происходит:

- разработка стратегии идентификации документации, которая реализуется в течение жизненного цикла программного продукта или услуги;
- определение стандартов, которые применяются при разработке программной документации;
- определение документации, которая производится процессом или проектом;
 - определение и утверждение содержания и целей всей документации;
- разработка документации и организация доступа к ней в соответствии с определенными стандартами;
- сопровождение документации в соответствии с определенными критериями.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи:

• Разработка документации.

Идентифицированная документация включает в себя:

- заголовок или название;
- цели и содержание;
- круг пользователей, которым она предназначена;
- процедуры и ответственность при формировании исходных данных, разработке, ревизиях, модификации, утверждении, производстве, хранении, распределении, сопровождении и менеджменте конфигурации;
 - версионность документов с указанием даты создания версии.

Каждый идентифицированный документ должен быть разработан в соответствии с подходящими стандартами на документацию.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

Перед выпуском адекватность и верность этих документов подтверждается уполномоченным квалифицированным персоналом.

3.3.2 Процесс управления конфигурацией

Процесс управления конфигурации заключается в установлении и сопровождении целостности программных составных частей процесса или проекта и обеспечении их доступности для заинтересованных сторон.

В результате успешного осуществления процесса менеджмента конфигурации программных средств происходит:

- разработка плана менеджмента конфигурации программных средств;
- идентификация, определение и ввод в базовой линии системы составных частей, порождаемых процессом или проектом;
 - контроль модификаций и выпусков этих составных частей;
- обеспечение доступности модификаций и выпусков для заинтересованных сторон;
- регистрация и предоставление информации о статусе составных частей и модификаций;
 - обеспечение завершенности и согласованности составных частей;
 - контроль хранения, обработки и поставки составных частей.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи в соответствии с принятыми в организации политиками и процедурами в отношении процесса менеджмента конфигурации программных средств:

• Разработка конфигураций.

План управления конфигурации программных средств должен описывать:

- действия менеджмента конфигурации;
- процедуры и графики работ для выполнения этих действий;
- организацию (организации), ответственную за выполнение этих действий, и ее отношения с другими организациями, например, разрабатывающими или сопровождающими программные средства.

В рамках плана должна установиться схема идентификации программных составных частей, а их версии должны контролироваться в



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

P/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

рамках проекта. Для каждой программной составной части и ее версий должна определяться документация, устанавливающая базовую линию, ссылки на версии и другие детали идентификации.

Управление конфигурацией

Управление конфигурацией должно осуществляется на основании плана и включать в себя:

- идентификацию и регистрацию запросов на изменения;
- анализ и оценку изменений;
- принятие или отклонение запросов;
- реализацию, верификацию и выпуск модифицированной составной части;
- проверочные испытания, на основании которых можно прослеживать каждую модификацию, ее причины и полномочия на проведение изменений;
- управление и аудит всего доступа к контролируемым программным составным частям, связанным с выполнением критических функций по безопасности или защите.

Для отслеживания состояний конфигурации должны создаваться записи менеджмента и отчеты о состоянии, которые отражают состояние и историю управляемых программных элементов, включая базовую линию. В отчеты о состоянии включают число изменений для проекта, последние версии программных составных частей, идентификаторы выпусков, номера выпусков и сравнение выпусков.

Поддержка конфигурации

Выпуск и поставка программных продуктов и документации должны осуществляться в соответствии с контрактом. Важные копии кодов и документации должны поддерживаться в течение срока жизни программного продукта. Код и документация, относящиеся к критическим функциям по безопасности и защите, должны обрабатываться, храниться и передаваться в соответствии с политиками организаций, участвующих в этих процессах.

3.3.3 Процесс обеспечения гарантии качества программных средств

Процесс обеспечения гарантии качества программных средств заключается в предоставлении гарантии соответствия рабочей продукции и процессов предварительно определенным условиям и планам.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

В результате осуществления процесса обеспечения гарантии качества программных средств происходит:

- разработка стратегии обеспечения гарантии качества;
- создание и поддержка свидетельств гарантии качества;
- идентификация и регистрация проблем и (или) несоответствий с требованиями;
- верификация соблюдения продукцией, процессами и действиями соответствующих стандартов, процедур и требований.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи в соответствии с принятыми в организации политиками и процедурами в отношении процесса обеспечения гарантии качества программных средств:

• Обеспечение гарантий качества.

Разработка стратегии гарантии качества должна осуществляться в соответствии с условиями проекта в целях обеспечения соответствия программных средств установленным требованиям и планам.

План проведения действий и задач процесса гарантии качества должен реализовываться и сопровождаться в течение срока жизни контракта. План включает в себя:

- стандарты качества, методологии, процедуры и инструментарий для выполнения действий по обеспечению гарантии качества (или ссылки на официальную документацию организации);
 - процедуры пересмотра контракта и их координацию;
- процедуры идентификации, сбора, регистрации, сопровождения и распространения записей о качестве;
- ресурсы, графики работ и ответственность за проведение действий по обеспечению гарантии качества;
 - выбранные действия и задачи из поддерживающих процессов.

3.3.4 Процесс верификации программных средств

Процесс верификации программных средств заключается в подтверждении того, что каждый программный рабочий продукт и (или) услуга процесса или проекта должным образом отражают заданные требования.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

В результате осуществления процесса верификации программных средств происходит:

- разработка и осуществление стратегии верификации;
- определение критериев верификации всех необходимых программных рабочих продуктов;
 - выполнение требуемых действий по верификации;
 - определение и регистрация дефектов;
- предоставление результатов верификации Заказчику и другим заинтересованным сторонам.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи в соответствии с принятыми в организации политиками и процедурами в отношении процесса верификации программных средств:

• Верификация программных средств.

План верификации должен содержать предмет верификации программных продуктов, действия с ним, связанные с ними ресурсы, ответственность и графики проведения работ, проблемы и несоответствия, обнаруженные при проведении верификации, входные данные для процесса решения проблем.

Требования должны быть верифицированы с учетом следующих критериев:

- системные требования являются согласованными, выполнимыми и тестируемыми;
- системные требования распределены по техническим, программным элементам и ручным операциям согласно критериям проекта;
- требования к программным средствам согласованы, выполнимы, проверяемы и точно отражают системные требования;
- требования к программным средствам, связанные с безопасностью, защитой и критичностью, являются корректными.

Проект должен быть верифицирован с учетом следующих критериев:

- проект корректируется и согласуется с требованиями;
- проект осуществляет последовательность событий, входы, результаты, интерфейсы, логические связи, назначение сроков и размером



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

финансирования, а также обнаружение ошибок, локализацию и восстановление;

- выбранный проект может быть выведен из требований;
- проект корректно реализует требования по безопасности, защищенности и другим критическим свойствам.

Код должен быть верифицирован с учетом следующих критериев:

- код является следствием проекта и требований тестируемости и правильности. Он соответствует установленным требованиям и стандартам, относящимся к кодированию;
- код осуществляет последовательность событий, согласованные интерфейсы, корректные данные и поток команд управления, завершений, адекватного распределения времени и размеров финансирования, а также определение ошибок, локализацию и восстановление;
 - выбранный код может следовать из проекта или требований;
- код корректно реализует требования по безопасности, защищенности и другим критическим свойствам.

Комплексирование должно быть верифицировано с учетом следующих критериев:

- программные компоненты и модули каждого программного элемента полностью и корректно комплектуются в программный элемент;
- технические и программные элементы, а также ручные операции Системы комплексируются в Систему;
- задачи комплексирования выполняются в соответствии с планом комплексирования.

Документация должна быть верифицирована с учетом следующих критериев:

- документация является адекватной, полной и согласованной;
- подготовка документации осуществляется своевременно;
- менеджмент конфигурации документов следует установленным процедурам.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

3.3.5 Процесс валидации программных средств

Процесс валидации программных средств заключается в подтверждении того, что требования выполняются для конкретного применения рабочего программного продукта.

В результате успешного осуществления процесса валидации программных средств происходит:

- разработка и реализация стратегии валидации;
- определение критериев валидации для всей требуемой рабочей продукции;
 - идентификация и регистрация проблем;
- обеспечение свидетельств того, что созданные рабочие программные продукты пригодны для применения по назначению;
- предоставление результатов действий по валидации Заказчику и другим заинтересованным сторонам.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи:

• Валидация программных средств.

Данный вид деятельности состоит из решения следующих задач:

Если проект предусматривает работы по валидации, то должен быть разработан план валидации для подтверждающей проверки системного или программного продукта. Должны определиться задачи валидации, связанные с ними методы, технологии и инструментарий.

План должен включать в себя:

- элементы, подвергаемые валидации;
- задачи валидации, которые будут выполняться;
- ресурсы, ответственности и графики выполнения работ по валидации;
- процедуры передачи отчетов приобретающей стороне и другим сторонам.

План должен быть выполняем. Проблемы и несоответствия, обнаруженные в процессе работ по валидации, передаются в процесс решения проблем в программных средствах.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

P/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

При исполнении плана валидации на основе выбранных требований к тестированию должны быть разработаны тестовые примеры и спецификации для анализа результатов тестирования.

План валидации должен включать в себя следующие проверки:

- тестирование в условиях повышенной нагрузки, граничных значений параметров и необычных входов;
- тестирование того, что основные пользователи могут успешно решать намеченные задачи, используя данный программный продукт;
- тестирование программного продукта на соответствие своему назначению;
- тестирование программного продукта в выбранных областях заданной среды применения по назначению.

3.3.6 Процесс ревизии программных средств

Процесс ревизии программных средств заключается в поддержке общего понимания с правообладателями прогресса относительно целей соглашения и того, что именно необходимо сделать для помощи в обеспечении разработки продукта, удовлетворяющего правообладателей.

В результате осуществления процесса ревизии программных средств происходит:

- выполнение технических ревизий и ревизий менеджмента на основе потребностей проекта;
- оценка состояния и результатов действий процесса посредством ревизии деятельности;
 - предоставление результатов ревизии всем участвующим сторонам;
 - идентификация и регистрация рисков и проблем.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи:

• Ревизия программных средств.

Данный вид деятельности состоит из решения следующих задач:

Периодические ревизии должны проводиться в предварительно определенные сроки, указанные в плане проекта.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

Для проведения каждой ревизии должны устанавливаться:

- повестка дня заседания;
- состав программных продуктов (результатов деятельности);
- проблемы, подлежащие обсуждению;
- области применения и процедуры;
- исходные и итоговые критерии для ревизии.

Проблемы, выявленные при проведении ревизии, должны быть зарегистрированы и переданы в процесс решения проблем в программных средствах.

Результаты ревизии должны быть задокументированы.

Дается оценка адекватности ревизии. Результаты ревизии предоставляются заинтересованным сторонам. Участвующие стороны согласовывают итоговый результат ревизии, ответственность за позиции, требующие действий, и критерии завершения.

При ревизии менеджмента проекта должна проводиться оценка проекта по отношению к планам проекта, графикам работ, стандартам и руководящим указаниям. Итоговые результаты ревизии представляют на рассмотрение соответствующему руководству, предусматривая:

- активизацию работ в соответствии с планом, основанную на оценке деятельности или состояния программного продукта;
- поддержание глобального управления проектом посредством соответствующего распределения ресурсов;
- изменение направления развития проекта или определение потребности в дополнительном планировании;
- оценку и руководство решением вопросов, связанных с риском, которые могут угрожать успеху проекта.

Технические ревизии должны проводиться для оценки программных продуктов или услуг с позиции следующих критериев:

- полнота комплектации;
- соответствие принятым стандартам и спецификациям;
- соответствие процессу менеджмента конфигурации;
- соответствие установленному графику работ.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

3.3.7 Процесс аудита программных средств

Процесс аудита программных средств заключается в независимом определении соответствия выбранных продуктов и процессов требованиям, планам и соглашениям.

В результате успешного осуществления процесса аудита программных средств происходит:

- разработка и осуществление стратегии аудита;
- определение соответствия отобранных рабочих программных продуктов, услуг или процессов требованиям, планам и соглашениям;
- выявление проблем и передача их для решения ответственным сторонам.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи:

• Аудит программных средств.

Данный вид деятельности состоит из решения следующих задач:

Аудиторские проверки должны проводиться в предварительно установленные контрольные сроки, указанные в плане проекта.

По каждому аудиту должны быть установлены:

- повестка дня;
- состав проверяемых программных продуктов и результатов деятельности;
 - область распространения и процедуры аудита;
 - исходные и итоговые критерии проведения аудита.

Проблемы, выявленные при проведении аудитов, должны передаваться процессу решения проблем в программных средствах.

Результаты аудита должны быть документально оформлены и предоставлены проверяемой стороне. Проверяемая сторона согласовывает представленный отчет и сообщает о планируемых решениях соответствующих проблем.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

3.3.8 Процесс решения проблем в программных средствах

Процесс решения проблем в программных средствах заключается в обеспечении гарантии того, что все выявленные проблемы идентифицируются, анализируются, контролируются и подвергаются менеджменту для осуществления их решения.

В результате осуществления процесса решения проблем в программных средствах происходит:

- разработка стратегии менеджмента проблем;
- регистрация, идентификация и классификация проблем;
- анализ и оценка проблем для определения приемлемого решения (решений);
 - выполнение решений проблем;
 - отслеживание проблем вплоть до их закрытия.

При реализации проекта необходимо выполнять следующие вид деятельности и задачи в соответствии с принятыми в организации политиками и процедурами в отношении процесса решения проблем в программных средствах:

• Решение проблем в программных средствах.

Данный вид деятельности состоит из решения следующих задач:

Процесс решения проблем в программных средствах должен быть циклическим. Обнаруженные в других процессах проблемы вводятся в процесс решения проблем.

Каждая проблема должна классифицироваться по категории и приоритету для облегчения анализа тенденций и решения проблем. По этим проблемам инициируются необходимые действия.

При необходимости заинтересованные стороны должны информироваться о существовании проблем.

Должен проводиться анализ тенденций в известных проблемах. Устанавливаются и анализируются причины проблем, которые далее, если возможно, устраняются.

Состояние проблемы должно отслеживаться и отражаться в отчетах.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

4. Описание процессов, обеспечивающих поддержание жизненного цикла Программного комплекса «Power Price»

Поддержание жизненного цикла Программного комплекса «Power Price» (далее – Система) осуществляется за счет сопровождения Системы, включающего в себя следующие сервисные процессы:

- 1. настройка доступных подключений Системы;
- 2. техническая поддержка пользователей;
- 3. проведение модернизации Системы;
- 4. восстановление данных Системы.

Сопровождение Системы необходимо для обеспечения:

- 1. гарантий корректного функционирования Системы и дальнейшего развития её функционала;
- 2. отсутствия простоя в работе пользователей по причине невозможности функционирования Системы (аварийная ситуация, ошибки в работе Системы, ошибки в работе пользователей Системы и т.п.).

4.1 Настройка доступных подключений Системы

Настройка и актуализация доступных подключений осуществляется самостоятельно пользователями Системы в процессе эксплуатации программного обеспечения.

4.2 Техническая поддержка пользователей

Техническая поддержка пользователей осуществляется в формате консультирования пользователей и администраторов Системы по вопросам администрирования и эксплуатации программного обеспечения по



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

электронным каналам связи (телефону, электронной почте) или письменно по запросу.

Электронными каналами связи являются: HelpDeskEddy, e-mail: support@napoleonit.com

Режим работы службы поддержки в будние рабочие дни с 07:00 до 19:00 часов (время Московское). Техническая поддержка осуществляется силами Разработчика и предоставляется по требованию Клиента.

В рамках технической поддержки Системы оказываются следующие услуги:

- 1. помощь в настройке и администрировании программного и системного ПО;
 - 2. помощь в установке обновлений программного и системного ПО;
- 3. помощь в поиске и устранении проблем в случае некорректной установки обновления ПО;
 - 4. пояснение функционала Системы, помощь в эксплуатации;
- 5. предоставление актуальной документации по настройке/работе ПО;
- 6. предоставление актуальной пользовательской документации Системы.

4.2.1. Техническая поддержка первого уровня

Консультирует пользователей по функционалу устройств и программ. Решает несложные технические задачи, часто путём удалённого подключения.

Задачи:

- получить максимально точный запрос от клиента специалисты должны четко понимать, какую именно задачу пользователя нужно решить;
- осуществлять фильтрацию задач и перенаправлять в другой отдел, если задача не относится к технической поддержке;



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

- оценить сложность задачи;
- решить задачу самостоятельно или перенаправить запрос.

4.2.2. Техническая поддержка второго уровня

Решает технические вопросы, требующие глубоких знаний, специальных доступов.

Специалисты обязаны в совершенстве знать, как работает продукт. Задачи:

- осуществить диагностику работы устройства или программы;
- определить причину возникшей проблемы;
- помочь пользователю устранить ошибку;
- самостоятельно провести комплекс мероприятий по решению задачи.

4.2.3. Техническая поддержка третьего уровня

Специалист третьего уровня поддержки собирает данные о просьбах клиента о функциональных доработках, документирует и консолидирует их. Информирует клиента о сроках и процессе работ по доработке или добавлению функционала.

Разработчик обязуется исправлять выявленные им самим или по требованию клиента ошибки Системы. В том числе появившиеся в результате обновлений, улучшений или исправлений других частей Системы.

Если Разработчик получает информацию о наличии ошибки, то согласно регламенту поддержки Системы, Разработчик проверяет данную ошибку и классифицирует ее в соответствии с документально установленными стандартами. В независимости от степени сложности возникшей проблемы, Разработчик обязуется разобраться в проблеме и выяснить причины, а также оценить необходимое на реализацию исправления или доработку время.

После того, как Разработчик определит причины и время, необходимое для исправления, Разработчик в письменном виде документирует собранную и проанализированную им информацию и направляет клиенту для получения утверждения для продолжения работы по исправлению обнаруженной проблемы.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

После получения одобрения в письменном виде от клиента или представителя клиента на проведения работ по исправлению проблемы в оговоренный срок, Разработчик приступает к исправлению проблемы.

По окончании технических работ по исправлению выявленной проблемы, Разработчик обязуется провести аудит и тестирование, с целью удостовериться, что выполненные работы по устранению проблемы были выполнены успешно, в том числе для того, чтобы удостовериться, что более не пострадало никаких других компонентов и частей используемой клиентом Системы.

При успешном прохождении тестирования Разработчик уведомляет клиента об успешном окончании работ по устранению неполадок.

Также Разработчик обязуется задокументировать возникшую проблему и процесс ее решения как инцидент и в дальнейшем хранить для аналитического использования и улучшения продукта, в том числе для ускорения поиска решения проблем и дальнейшего улучшения Системы.

4.6 Проведение модернизации системы

В рамках модернизации Системы осуществляется модификация программного обеспечения в связи с изменениями в законодательстве, требований бизнеса, а также по запросам пользователей с выпуском новых версий программного обеспечения, полученных в результате модернизации, и предоставления заказчику неисключительных прав на использование новых версий программного обеспечения, полученных в результате модернизации.

В рамках модернизации оказываются следующие услуги:

- 1. выявление ошибок в функционировании программного обеспечения Системы;
- 2. исправление ошибок, выявленных в функционировании программного обеспечения Системы;
- 3. прием заявок от заказчика на внесение изменений и дополнений в Систему;



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

P/c 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

- 4. согласование с заказчиком возможности и сроков исполнения запросов, оказание консультационной помощи по вопросам технической реализации пожеланий, указанных в запросе;
- 5. модернизация программного обеспечения Системы по запросам заказчика;
- 6. модернизация программного обеспечения Системы в связи с изменением федерального законодательства, административных регламентов и т. п.;
- 7. предоставление заказчику новых версий программного обеспечения Системы, выпущенных в результате модернизации и исправления ошибок;
- 8. обеспечение пользователей изменениями и дополнениями к эксплуатационной документации;
- 9. предоставление заказчику неисключительных прав на использование новых версий программного обеспечения Системы, выпущенных в результате модернизации и исправления ошибок.

4.7 Восстановление данных

Восстановление данных Системы осуществляется в случае их непредумышленной порчи, вызванной неквалифицированными действиями пользователя или администратора Системы либо сбоями оборудования, на котором осуществляется функционирование программного обеспечения. Восстановление данных осуществляется при предоставлении резервной копии файла данных, текущего файла данных, содержащего ошибку, а также детальном пошаговом описании последовательности действий/событий, приведших к указанной ситуации.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

Глубина и степень восстановления зависят от предоставленных для работы данных и в каждом конкретном случае индивидуально обсуждаются с заказчиком перед выполнением соответствующей процедуры.

5. Информация о персонале

5.1. Персонал, задействованный в процессе разработки

В процессе разработки был задействован персонал из 4 человек, разрабатывающих принципы, backend, frontend часи программного комплекса, помимо прочего имеющие квалификацию работы со следующими технологиями: Linux, Docker, Python, Kotlin, Swift, React, SQL, Golang.

Разработка программного обеспечения осуществляется по адресу: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж

5.2. Персонал, обеспечивающий работу (сопровождение) Системы на местах

В процессе сопровождения Системы задействован персонал из 5 человек, имеющие квалификацию работы со следующими технологиями: Linux, Docker, Python, Kotlin, Swift, React, SQL, Golang.

Сопровождение программного обеспечения осуществляется по адресу: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж

Пользователи Системы должны обладать навыками работы с персональным компьютером на уровне пользователя.

Для работы с Системой пользователю необходимо изучить руководства пользователя Системы, а также пройти курс обучения по данному программному обеспечению.



ИНН / КПП 7734434413 / 773401001 ОГРН 1207700163330

Юр. адрес: 123098, г. Москва, ул. Живописная, дом 21А, квартира 268

Факт. (почт.) адрес: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж.

Р/с 40702810710000659022 в АО "Тинькофф Банк" г. Москва

К/с 30101810145250000974 БИК 044525974

Администратор Системы должен владеть навыками работы с персональным компьютером на уровне уверенного пользователя. Желательно знание основ работы вычислительной техники и программного обеспечения в предметной области. Администратору необходимо изучить руководства пользователя Системы и пройти курс обучения по настройке системы.

5.3. Персонал, обеспечивающий техническую поддержку и модернизацию

В процессе технической поддержки и модернизации Системы задействован персонал из 5 человек.

Техническая поддержка и модернизация программного обеспечения осуществляется по адресу: 454091, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Коммуны д.87, 3 этаж

Специалисты, обеспечивающие техническую поддержку и развитие Системы, должны обладать следующими знаниями и навыками:

- 1. владение персональным компьютером на уровне уверенного пользователя;
 - 2. знание функциональных возможностей Системы и особенностей;

Специалисты, осуществляющие модернизацию Системы, помимо вышеперечисленного, должны иметь квалификацию работы со следующими технологиями: Linux, Docker, Python, Kotlin, Swift, React, SQL, Golang.

